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H.M. Kongen er
Kreftforeningens beskytter
Kongefamilien har vært gode 
ambassadører for Kreftforeningen 
helt siden 1948, da kong Haakon VII 
ble foreningens høye beskytter. 

Kong Harald har vært Kreft­
foreningens beskytter siden 2005.
Han deltar ved Kreftforeningens 
utdeling av Kong Olav Vs kreft ­
forsk ningspris. Prisen ble opprettet  
29. april 1992 til minne om kong 
Olav V og overrekkes til en kreft­
forsker – eller gruppe av kreft forskere
– som har bidratt til å fremme
norsk kreftforsknings kvalitet og 
omfang.

Forsiden: Forsker Åsmund Flobak ved NTNU i Trondheim er en av mange kreftforskere 
som kan jobbe videre takket være givergleden i 2025. Foto: Ole Martin Wold 
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Generalsekretær Ingrid Stenstadvold Ross

Sterkere sammen – mot kreft 

Hver dag får mer enn hundre men­
nesker i Norge beskjed om at de har 
kreft. Når vi møter dem og deres 
nærmeste, kjenner vi både uroen, 
håpet og behovet for støtte. Derfor  
er vi til stede – med rådgivning,  
fellesskap og tilbud som kan lette 
hverdagen litt og gi sykdommen  
mindre plass.

Vi vet også at forskning er helt  
av gjørende for å komme nærmere 
visjonen vår: et liv uten kreft. 
Forskningen vi støtter, bidrar til tid­
ligere oppdagelse, bedre behandling 
og tryggere oppfølging. Den gir også 
konkrete resultater for mennesker 
som lever med sykdommen i dag.  
I 2025 mottok vi rapporter fra mer 
enn 200 forskningsprosjekter vi har 
finansiert, og mange av funnene 
peker mot fremskritt som gir bedre 
livskvalitet og bedre prognoser for 
pasienter.

Alt dette hadde vært umulig uten alle 
som bidrar. Frivillige, støttespillere, 
forskere og mennesker som deler 
erfaringene sine, gir oss retning og 

Styreleder Øyvind Eriksen

Hilsen fra styret 
På vegne av styret vil jeg rette en 
oppriktig takk til alle som har bidratt 
til arbeidet vårt det siste året. Inn­
satsen deres – enten det er gjennom 
forskning, frivillighet, støtte eller ved 
å dele egne erfaringer – utgjør en 
konkret forskjell for mennesker som 
lever med og etter kreft. Vi setter stor 
pris på engasjementet og tilliten dere 
viser oss. Takk også til alle ansatte i 
Kreftforeningen for engasjement og 
arbeidsinnsats gjennom året. 

kraft. Nesten alle midlene vi deler ut 
til forskning, kommer fra folk og 
næringsliv i Norge. Samlet sett er 
dette et sterkt uttrykk for fellesskap 
og tillit – og sammen kan vi skape 
nye fremskritt.

Takk for at dere står sammen med 
oss!
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Styreleder
ØYVIND  
ERIKSEN
Konsernsjef i 
Aker siden 2009, 
ut dannet jurist 
fra Universitetet 

i Oslo. Tidligere forretningsadvokat, 
partner og styreleder i advokatfirmaet 
BAHR. Eriksen har et stort engasje­
ment for kreftsaken. Han fikk selv 
kreft i 2012. Etter en vellykket opera­
sjon var han raskt tilbake i jobb. Hans 
engasjement har kommet til uttrykk 
på mange måter, blant annet i arbei­
det for nytt Radiumhospital i Oslo. 
Han sitter i styret i H.M. Dronning 
Sonjas kunststiftelse (QSPA), i tillegg 
til en rekke andre styreverv i ulike 
bransjer.

Nestleder
TOR  
INGEBRIGTSEN
Tor Ingebrigtsen 
er utdannet lege,  
dr.med. i 1998. 
Han er professor I 

ved Institutt for klinisk medisin, UiT 
Norges arktiske universitet og overlege 
ved Nevrokirurgisk seksjon, Universi­
tetssykehuset Nord­Norge. Ingebrigt­
sen var administrerende direktør ved 
Universitetssykehuset Nord­Norge i 
Tromsø fra 2007 til 2018. Gjennom 
sin karriere har han lang leder­ og 
forsk ningserfaring. Han har også hatt 
ulike styreverv, blant annet i Forsk­
ningsrådet og ved Oslo universitets­
sykehus. Han bor i Tromsø.  
Ingebrigtsen er personlig engasjert i 
kreftsaken som pårørende.  

Styremedlem
TONE  
DANIELSEN
Tone Danielsen er 
chief operating 
officer i Bonnier 
Healthcare siden 

februar 2024. Tidligere administre  ­ 
r ende direktør for Norsk Helseinforma­
tikk og Dagens Medisin, som nå er en 
del av Bonnier Healthcare. Med sin 
ekspertise som teknologileverandør til 
helsetjenesten og inngående kjenn­
skap til sektoren har Tone bidratt til 
utviklingen av NHI.no og NEL (klinisk 
beslutningsstøtte) samt eksport av  
disse løsningene til flere andre land i 
Europa. Hun innehar andre styreverv i 
Bonnier­konsernet og er styremedlem  
i NHO Trøndelag. Bakgrunn som sivil­
økonom og flere års erfaring innen 
revisjon i Frankrike og Norge. Tone  
er bosatt i Trondheim. 

Styremedlem
SVEINUNG 
HOLE
Daglig leder 
i Sarsia, som 
bl.a. investerer 
i selskaper som 

utvikler kreft medisiner. Tidligere dag­
lig leder av Trond Mohn stiftelse og 
Stiftelsen Kristian Gerhard Jebsen, 
de to største private stiftelsene som 
finansierer forskning ved norske uni­
versiteter og sykehus. Omfattende 
leder­ og styreerfaring fra venture­
kapitalfond, børsnoter te selskaper, 
private selskaper og stiftelser samt 
forvaltning av investeringsporteføljer. 
Styreleder ved Det medisinsk­odon­
tologiske fakultet ved Universi tetet i 
Bergen og NOME­mentor (et initiativ 

fra Novo Nordisk­stiftelsen). Tidligere 
leder for HelseOmsorg21 og medlem 
av styrings    gruppen for det nasjonale 
kunnskapsprogrammet for covid­19. 
Tidligere klinikksjef ved Haukeland 
universitetssykehus, styremedlem i 
Helse Bergen HF og styremedlem i 
Norsk Venturekapitalforening.  
Ut dannet siviløkonom fra Handels­
høyskolen BI.

Ansattvalgt 
 styremedlem
STINE 
 HØIBAK-NISSEN
Strategisk råd­
giver i seksjon 
rådgiv ning og  

tjenesteutvikling i Kreft foreningen. Er 
utdannet sykepleier og har en master­
grad i Health Economics, Policy and 
Management fra Universitetet i Oslo. 
Har tidligere jobbet som sykepleier og 
assisterende enhetsleder i Avdeling for 
transplantasjonsmedisin ved Rikshos­
pitalet og senere i konsulentfirmaet 
Deloitte med prosjekter knyttet til inn­
føring av elektroniske pasientjournaler 
i norske sykehus. Har i tillegg flere års 
erfaring fra ulike sykehus i Oslo samt 
fra kommunal helse­ og omsorgs­
tjeneste.

Styremedlem
SIV JENSEN
Tidligere finans­
minister og parti­
leder for Frem­
skrittspartiet. 
Jensen har i dag 

en rekke styre verv, holder foredrag og 
driver rådgivning. Hun er utdannet 
diplomøkonom fra NHH. Etter å ha 
mistet et kjært familiemedlem som 

følge av hjernekreft, gir det stor 
mening å engasjere seg i Kreft­
foreningens viktige arbeid.

Styremedlem
ISABELLE 
GRØNNEBERG 
RINGNES
er en av Norges 
mest kjente fore­
dragsholdere 

innen teknologi og likestilling. Hun er 
medgründer av Equality Check, en 
plattform som hjelper selskaper å for­
bedre mangfold gjennom data, og 
grunnlegger av TENK – et teknologi­
nettverk for kvinner. I 2016 deltok hun 
på Singularity University ved NASA og 
har en master i Media Management 
fra The New School i New York. Hun 
har blitt kåret til en av de mest innfly­
telsesrike innen nordisk teknologi og 
har mottatt flere utmerkelser for sitt 
arbeid. Hun har produsert podkasten 
Future Forecast, med gjester som 
Randi Zuckerberg og Simon Sinek, og 
ga i 2019 ut boken Hvem spanderer, 
om likestilling og ubevisste fordom-
mer. Isabelle har styreverv i blant 
annet Dermanor, Eiendomsspar,  
Oslo Freedom Forum og INSJ. 

Styremedlem
CLAUS  
SONBERG
Claus Sonberg er 
kommunikasjons­ 
og markedsdirek­
tør i Statkraft. 

Han er tidligere partner og styreleder i 
ana lyse­ og rådgivingsselskapet Zynk 
AS. Han er styremedlem i TV 2 Grup­
pen og styreleder i interiørarkitektur­
selskapet iArk. Claus er tidligere styre­
medlem i SAS Norge og Widerøe og 
satt i konsernledelsen i SAS 2007–
2010. Han har vært nordensjef og 
adm. dir. i det internasjonale PR­ 
byrået Burson­Marsteller, og startet 
sin karriere i TV 2. Claus er utdannet 
journalist og statsviter fra Indiana 
University i USA og Universitetet i 
Oslo. Claus har tre jenter og mistet sin 

kone, Tine, i kreft i 2020. Dagen etter 
at Tine døde, skrev Claus kronikken 
«Englene i skyggen av pandemien», 
der han takket helsevesenet.

Styremedlem
SØLVI M.  
TONNING
Sølvi M. Tonning 
er økonom med  
master i risikosty­
ring og samfunns­

sikkerhet fra Universitetet i Stavanger. 
Hun er complianceansvarlig hos en 
forvalter for alternative investerings­
fond, Salt Capital AS i Stavanger. Sølvi 
har over 20 års erfaring fra kapitalfor­
valtning, med fokus på regeletterlevel­
se, risikostyring og internkontroll. Hun 
har vært complianceansvarlig for ulike 
fondsforvaltningsselskap og har styre­
verv i verdipapirforetak. Hun praktise­
rer yoga og ridning og er opptatt av at 
fysisk aktivitet og sunne matvaner gir 
energi og forebygger sykdom. 

Varamedlem
MARIANNE 
FYHN
Marianne Fyhn er 
professor i biologi 
og nevrovitenskap 
ved Uni versitetet 

i Oslo. Hun har en bred forsknings­
interesse fra basale mekanismer for 
læring og hukommelse til hvordan inn­
sikt i hjernefunksjon kan inspirere til nye 
kunstig intelligenssystemer. I den senere 
tid har hun også fokusert på utvikling 
av nye behandlinger for hjernesykdom. 
Fyhn har et bredt engasjement for forsk­
ningsledelse, utdanning og utvikling av 
nye talenter. Hun sitter i Porteføljestyret 
for Banebrytende forskning i Norges 
Forsk ningsråd og har erfaring fra NATOs 
høynivågruppe for mulig gjørende tek­
nologier. Hun er styremedlem i Det 
Norske Vitenskapsakademi og engasjert 
i forskningsfor midling. Marianne har et 
brennende engasjement for å få frem 
viktigheten av grunnforskning og hvor­
dan slik kunnskap er avgjørende for å 
utvikle bedre behandling av sykdom.

Varamedlem
JO-ÅSMUND 
LUND 
Jo­Åsmund Lund 
er utdannet lege/
onkolog og har 
PhD med hoved­

tema strålebehandling. Han har arbei­
det som onkolog siden 2002, frem til 
2017 ved St. Olavs hospital HF,  
deretter ved Helse Møre og Romsdal 
HF. Han har vært seksjonsleder,  
avdelingssjef, klinikksjef og fagdirek­
tør, men arbeider nå klinisk kombinert 
med forskning og undervisning. Han 
er også ansatt som førsteamanuensis 
II ved Institutt for helsevitenskap ved 
NTNU, der han har hovedansvaret for 
all undervisning i onkologi for lege­
studentene ved LINK Ålesund. Han 
har vært utprøver for en rekke kliniske 
studier. Han hadde en sentral rolle i 
etableringen av Vardesenteret ved  
St. Olavs hospital i 2013 og ledet  
prosjektgruppen som etablerte  
Vardesenter ved Helse Møre og  
Romsdal HF / Ålesund sjukehus i 
2025. Han satt i Kreftforeningens 
representantskap 2015–2022, de 
siste seks årene som representant­
skapets ordfører.

Ansatt valgt  
varamedlem
TRINE HVEEM
Regionleder for 
Kreftforeningens 
kontor i Vestfold, 
Telemark, Buske­

rud og Østfold. Utdannet statsviter fra 
Universitetet i Oslo. Har lang erfaring 
fra ulike jobber i frivillige organisa­
sjoner i Norge og jobbet to perioder i 
Laos og Tanzania som stedlig repre­
sentant for Kirkens Nødhjelp. Har hatt 
ulike tillitsverv og styreverv i frivillig 
sektor.

Kreftforeningens styre
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2025

ÅRSBERETNING 2025

1: 23. mars gikk ca. 5 000 frivillige innsamlere fra dør til dør i forbindelse med  
 Kreftforeningens innsamlingsaksjon.

2:  Kreftforeningens juleaksjon startet med Norges mest håpefulle julekonsert,  
 arrangert på 10 steder med 12 frivillige kor.

3:  Vi delte ut om lag 320 millioner kroner til forskningsprosjekter, blant annet til  
	 flere	prosjekter	innen	presisjonsdiagnostikk.	Hege	Russnes	er	patolog	og	leder		
 for Nasjonal infrastruktur for presisjonsdiagnostikk.  

1.

2.

3.

Kong Olav Vs kreftforskningspris
Kong Olav Vs kreftforskningspris 
ble tildelt professor Karl-Johan 
Malmberg. Han er professor ved 
Universitetet i Oslo, hvor han leder 
et senter for fremragende forskning 
innen immunterapi. I tillegg er han 
forskningsdirektør ved ACT – Det 
nasjonale senteret for celleterapi  
ved Oslo universitetssykehus.

Malmberg mottok prisen for sitt 
banebrytende arbeid innen celle­
terapi, som har bidratt til å utvikle 
nye behandlingsmetoder fra grunn­
forskning til klinisk bruk, særlig 
innen blodkreft. Prisutdelingen vil 
finne sted i 2026. Prisen er på én 
million kroner og anerkjenner hans 
betydelige bidrag til norsk kreft­
forskning.

Kreftforeningens hederspris
Kreftforeningens hederspris for 2025 ble tildelt kjøkkensjef Egil Brevik og 
kjøkkenavdelingen ved Oslo universitetssykehus (Ullevål og Rikshospitalet). 
Prisen ble gitt for deres enestående innsats med mat og ernæring til kreft­
pasienter, noe som bidrar til økt livskvalitet. En av tre pasienter ved norske 
sykehus står i fare for å bli underernært, og halvparten av disse har kreft. For 
dem kan riktig mat være nesten like viktig som medisiner.

Kreftforeningens innovasjonspris
I november delte Ingrid Stenstadvold 
Ross ut Kreftforeningens innova­
sjonspris under tiårsjubileet til Oslo 
Cancer Cluster Innovasjonspark. 
Prisen gikk til Photocure ASA, et 
norsk farmasøytisk selskap som 
har utviklet legemiddelet Cysview/
Hexvix. Preparatet brukes sammen 
med blålys­cystoskopi for å oppdage 
blærekreft mer presist enn ved tradi­
sjonelle metoder.

Nominasjonskomiteen fremhevet 
spesielt at Photocure viser sterk 
inno vasjonskraft, utvikler nye kon­
septer, inngår store internasjonale 
avtaler, holder selskapet børsnotert i 
Norge, bringer produkter ut på  
markedet og viderefører forsknings­ 
og utviklingsarbeidet som gir ny 
medisinsk innovasjon.

Om Kreftforeningen 
Kreftforeningen er en av Norges største bruker­ og interesseorganisasjoner. Vi 
arbeider for at færre skal få kreft, for at flere skal overleve, og for at pasienter 
og pårørende skal ha best mulig livskvalitet. Organisasjonen er landsdekkende, 
med hovedkontor i Oslo og regionale kontorer i Hamar, Tønsberg, Kristiansand, 
Stavanger, Bergen, Trondheim og Tromsø.

Vi har litt over 200 ansatte, flere tusen frivillige, en rekke støttespillere i 
næringslivet og en stor giver­ og medlemsbase som gjør det mulig å gjennom­
føre oppdraget vårt. 

Representantskapet, som er Kreftforeningens øverste myndighet, består av 40 
valgte representanter. Det møttes to ganger i 2025. Styret, med 12 medlem­
mer, gjennomførte fem styremøter i løpet av året. Et kombinert styreseminar/
styremøte ble gjennomført i Tromsø, der styret møtte Helse Nord, Universitets­
sykehuset Nord­Norge (UNN), forskere og kompetansemiljøene i vår nordligste 
landsdel. 

Høydepunkter i 2025
2025 var et år der engasjementet for kreftsaken viste seg tydelig i hele  
landet. Folk meldte seg på løp, stilte på arrangementer og tok del i fellesskapet 
på måter som både skapte synlighet og styrket oppmerksomheten om kreft. I 
mars deltok mennesker over hele landet i Kreftforeningens innsamlingsaksjon. 
Da høsten kom, farget vi Norge rosa med arrangementer i hele landet i vår 
årlige Rosa sløyfe­aksjon. Mot slutten av året var frivillige ute på sykehus og 
sykehjem for å henge opp stjerner for å gi håp til jul i en tid som for mange er 
ekstra krevende. Takket være engasjement og giverglede samlet de tre aksjone­
ne inn over 160 millioner kroner i 2025.

Professor Karl-Johan Malmberg

Kjøkkensjef Egil Brevik og kjøkkenavdelingen 
ved Oslo universitetssykehus

Photocure ASA
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Totalt delte vi ut om lag 320 millioner kroner til forskningsprosjekter blant 
annet til flere prosjekter innen presisjonsdiagnostikk, kliniske studier, treff sikker 
forebygging og implementering av forskningsresultater (se figur s. 13). 

Sammen med Prostatakreftforeningen har vi vært med på å finansiere en pilot­
studie for prostatakreftscreening som startet opp i 2025. Prostatakreft er  
Norges mest utbredte kreftform blant menn. Hvert år får 5000 menn diagno­
sen, og i underkant av 900 dør. Pilotstudien, som ledes av urolog Kirsti Aas 
ved Akershus universitetssykehus, vil invitere menn i alderen 50–54 år i syke­
husets nedslagsfelt til å avlegge en enkel blodprøve. Blodprøven undersøkes  
for prostataspesifikt antigen (PSA), som kan gi en indikasjon på prostata­
kreft. Pilotstudien blir den første i sitt slag i Norge. 

2025 ble et år med tydelige politiske resultater for kreftsaken. Regjeringens nye 
nasjonale kreftstrategi ble lagt frem. Våre faglige innspill bidro til at strategien 
har fått tydelige mål, og ga oss en formell rolle i oppfølgingen av strategien 
gjennom et strategisk partnerskap med Helse­ og omsorgsdepartementet. 
Dette gir oss mulighet til å bidra direkte til prioriteringene, blant annet når det 
gjelder styrket innsats for tobakksforebygging, UV­beskyttelse og HPV­relatert 
kreft, som nå er en integrert del av de nasjonale målsettingene.
 
I valgkampen arbeidet vi for at helse og kreft skulle få større oppmerksomhet. 
Kreftforeningen deltok på over tretti arrangementer på ulike steder i landet, 
møtte mange av de nye stortingskandidatene og synliggjorde hvordan kapa­
sitetsutfordringer rammer pasientene. Sammen med Lise Ramslie, som lever 
med uhelbredelig kreft, satte vi helse på dagsordenen i valgkampen. For  
Ramslie kan høstens stortingsvalg ha vært det siste hun stemte ved. Hennes 
stemme førte til at helse og presset mot helsetjenesten ble et tema i en TV­ 
debatt mellom statsministerkandidatene Støre og Solberg. 

I januar varslet Kreftforeningen Statens undersøkelseskommisjon (UKOM) om 
en utvikling vi mente var uholdbar: flere krefttilfeller, svekkede pakkeforløp og 
et økende gap mellom behov og kapasitet. Dette var et viktig bidrag til at en 
langtidsplan for helsetjenesten nå er igangsatt og har bred politisk støtte.

1:  Kreftforeningen har lenge jobbet for at ordningen med pasientreiser skal bli bedre. I revidert nasjonalbudsjett kom det   
 penger til en forbedret ordning. Merete Hansen og Kreftforeningens Brage L. Sollund, vår leder i Nord-Norge, var veldig   
 fornøyde etter møtet med stortingspolitikerne

2: En ny nasjonal kreftstrategi, «Felles innsats mot kreft», ble presentert av helse- og omsorgsminister Jan Christian Vestre ved  
 St. Olavs hospital i Trondheim 14. februar 2025. Her sammen med assisterende generalsekretær Ole Alexander Opdalshei.

3–8:  Kreftforeningen satte helse på dagsordenen i hele valgkampen, både i TV-debatter, takket være Lise Ramslies siste   
  stemme, og gjennom senskadeløyper blant annet foran Stortinget.

1. 2.

3.

4.

5.

6. 7. 8.

  
«Jeg fikk rask og god hjelp, og følte meg ekstra ivaretatt. Det bekymrer meg at helse-vesenet vårt er mer presset enn noen gang.» 

Helene Ragnhild Sollie (36), kreftpasient og småbarnsmor

Fo
to

: 
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Vi må ruste opp helsevesenet vårt – før det er for sent! 

Helsevesenet er under pressFlere pasienter må vente lenger på nødvendig behandling. Helsepersonell mangler 
tid, ressurser og forutsigbarhet. I 2040 vil vi være 6 millioner mennesker i Norge  
– med flere eldre enn yngre. Det sterke, offentlige helsevesenet kan ikke tas for gitt.
Kreftforeningen krever handlingVi løfter tre løsninger som kan styrke helsevesenet:
1. Et mer inkluderende arbeidsliv  Vi foreslår en mer fleksibel sykelønnsordning, styrket arbeidsrettet rehabili tering  
og bedre tiltak for inkludering på arbeidsplassen.  
2. Raskere tilgang til nye medisiner og behandlinger  Vi trenger raskere godkjenning av nye metoder, økt tilgang til kliniske studier og  
gentesting, samt løsninger som sikrer behandling for enkeltpasienter når standard­
tilbud mangler.  

3. Investeringer for å omstille en presset helsetjeneste  Vi etterlyser en langsiktig investeringsplan for helse, bedre rammebetingelser og 
tiltak som sikrer at de som står i front får tid og støtte til å gjøre jobben sin – og  
blir værende.    

valgkamp-flyer-A5-mai25-v3.indd   1
valgkamp-flyer-A5-mai25-v3.indd   1
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STRATEGISKE RETNINGER

• Vi skal være til for deg.

• Vi skal samle inn mer til  
 forskning og bidra til frem- 
 skritt i verdensklasse.

• Vi skal bidra til gode   
 løsninger i en presset   
 helsetjeneste.

• Vi skal skaffe og beholde  
	 flere	støttespillere	og		 	
 skape økt engasjement for  
 kreftsaken.

MÅL

• Færre skal få kreft
 • Pådriver til konkrete tiltak for å utrydde HPV­relatert kreft.
 • Bidra til at alle født i 2010 og senere skal være tobakksfrie, og at det  
  tilbys gratis hjelp til røykeslutt i hele landet.
 • Øke oppmerksomhet om og fremme tiltak som beskytter mot hudkreft.
 • Sikre at det blir bedre tilbud til de som har en økt genetisk risiko  
  for kreft.

• Flere skal overleve kreft
 • Styrke norsk kreftforskning samt sikre at Norge får maksimalt ut  
  av EUs kreftsatsing.
 • Bidra til at Norge er blant de raskeste i Europa til å innføre ny   
  teknologi og nye behandlingsmetoder. 
 • Øke deltakelsen i screeningprogrammene og arbeide for flere   
  screeningprogrammer.

• Bedre livskvalitet for personer rammet av kreft 
 • Samarbeide med andre for å drive innovasjon som bedrer tilbudet og  
  oppfølgingen av kreftpasienter, samtidig som vi avlaster en presset  
  helsetjeneste.
 • Være pådriver for at intensjonen i pakkeforløp hjem blir en realitet, og  
  at behovene til kreftpasienter, pårørende og etterlatte blir ivaretatt i  
  egen hjemkommune.
 • Utforske, utvikle og gjennomføre tiltak som skaper lyspunkt for  
  alvorlig syke kreftpasienter og deres pårørende.
 • Sikre at flere kreftpasienter kan stå i og komme tilbake i jobb. 

PROGRAM

• Treffsikker forebygging

• Kortere vei fra forskning  
 og innovasjon til pasient- 
 nytte

• Flere skal få gentest, og det  
 skal skje tidligere i forløpet

• Tilby personer rammet  
 av kreft individuell støtte

VERDIER

     • Troverdighet:
 Vi baserer vårt arbeid på  
 kunnskap og erfaring.  

• Åpenhet:   
 Vi er transparente, nysgjerrige  
 og en organisasjon for alle.  

• Respekt:    
 Vi gir handlingsrom, er rause  
 og har forståelse for ulike  
 mennesker og synspunkter.  

• Engasjement:   
 Vi er pådrivere, er til stede,  
 mobiliserer og inspirerer.
 

VISJON 

Et liv uten kreft

Kreftforeningens strategi 2024–2027

11 452
personer

døde av kreft 

i 2024

Nøkkeltall for kreft
(Kilde: Kreftregisteret)
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Ett av tre kreftilfeller kan forebygges. Kreftforeningen sprer 
budskapet om hvor viktig det er å følge screeningprogram,  
gå til legen og følge solrådene.

Kreftforeningens strategi

Strategien for 2024–2027 ligger til grunn for arbeidet vårt. I 2025 gjennom­
førte vi en større gjennomgang av måloppnåelsen, og strategien ble justert. 
Blant endringene er at prehabilitering nå inngår som et sentralt tiltak.  
Prehabilitering består av ulike tiltak som blir gjort før planlagt kirurgi 
eller annen behandling, og som bidrar til at pasienten i større grad tåler 
behandlingen. 

I 2024 ble det registrert 38 811 nye krefttilfeller i Norge, og kreftforekomsten 
viser en nedgang for flere store kreftformer. Livmorhalskreft har hatt en historisk 
lav forekomst, med kun 269 nye tilfeller i 2024 – en utvikling som i stor grad 
tilskrives HPV­vaksinasjon og bedre screening. Til tross for at flere får kreft enn 
før på grunn av en aldrende befolkning, overlever nå mer enn tre av fire pasien­
ter sykdommen som følge av bedre forebygging, diagnostikk og behandling.
 

Færre skal få kreft 
2025 ble et år med tydelige resultater i forebyggingsarbeidet. Den nye nasjo­
nale kreftstrategien var et viktig gjennomslag etter langvarig innsats fra  
Kreftforeningen. Strategiens mål om en tobakksfri generasjon, bedre hjelp til 
røykeslutt og eliminering av HPV­relatert kreft styrker arbeidet vårt. I løpet av 
året ble også strengere solariumsregler lansert og forbudet mot markedsføring 
av usunn mat til barn vedtatt – to tiltak vi har vært pådrivere for.

Stortingets vedtak om kompensasjonsordningen for oljepionerene var et annet 
viktig resultat. Kreftforeningen har støttet saken i mange år, og fra 2026 får 
tidligere oljearbeidere skattefri kompensasjon for yrkesrelatert kreftsykdom. Vi 
fortsetter arbeidet for et høyere erstatningsnivå.

Rapporten Menn og kreft – Et kunnskapsgap med alvorlige helseeffekter fikk 
stor oppmerksomhet og synliggjorde at menn ofte oppsøker lege for sent.  
Kampanjen gjorde det enklere å kjenne igjen symptomer og senket terskelen 
for å søke hjelp.

Kreftregisterets tall fra våren viste rekordlav forekomst av livmorhalskreft.  
Vaksinasjon er årsaken til nedgangen, og resultatene viser betydningen av det 
langsiktige arbeidet vi har gjort. #Sjekkdeg­kampanjen ble i 2025 særlig rettet 
mot kvinner som har uteblitt fra screening i mange år. Vi la vekt på å forklare 
hva HPV er og hvorfor prøven er viktig, og nådde målgrupper som tidligere har 
vært vanskelige å mobilisere. 

Gjennom Solsmartkampanjen nådde vi bredt ut i sommermånedene med enkle 
solråd og delte ut rundt 50 000 soltatoveringer. Arbeidet med informasjon om 
arvelig kreft ble også styrket, særlig formidlingen av kunnskap om Lynchs  
syndrom til familier som kan være berørt.

Forebyggingsforskningen ble også styrket. Utlysningen gjennom programmet 
«Treffsikker forebygging» ga rom for å utvikle ny kunnskap om risikofaktorer og 
tidlig påvisning, og flere av prosjektene vil påvirke både helsepolitikk og fore­
byggingstiltak fremover.

Økt overlevelse
I 2025 ble ordningen for pasienter som trenger behandling når standard­
metoder ikke virker, innført etter påtrykk fra Kreftforeningen. Dette gir et nød­
vendig sikkerhetsnett for pasienter som ikke kan vente på nye godkjenninger.

I 2025 dokumenterte en oppsiktsvekkende studie at kreftpasienter som følges 
opp av en personlig trener i et strukturert aktivt tilbud, har mye mindre risiko 
for tilbakefall, ny kreftsykdom og død enn dem som bare får informasjon om 
trening. Dette er et gjennombrudd, og Kreftforeningen tok til orde for at trening 
blir anerkjent som en reell behandlingsmetode i helsetjenesten. Sammen med 
Oslo universitetssykehus, Aktiv mot kreft og pasient organisa sjonen NORILCO 

Tildelingene i oversikten er hovedområdene der Kreftforeningen har bidratt i 2025, men viser ikke tilbaketrukne midler og noen mindre 
bidrag fra for eksempel legater. Totale kostnader til forskningsbevilgninger i årsregnskapet vil derfor avvike noe fra beløpene i denne 
oversikten.

Fri kreftforskning 
tidl. Open call

146 mill.

Transcan-3 
5,2 mill.

Klinisk epidemiologi   
3,7 mill.

Treffsikker forebygging 
11,2 mill. (+ 2,5 fra LHL 
og Nasjonalforeningen)

Fra forskning til  
implementering  
11,8 mill. INTER-LOCAL  

5,9 mill.

Klinisk studie, pancreas
1,8 mill.

CCC-nettverk
2 mill.

Kliniske behandlings-
studier  
24 mill.

Kong Olav Vs 
kreft forskningspris
1 mill.

Innovasjonsprosjekt,  
samfinansiering RHF
2,4 mill.

Innovasjonspris
0,3 mill.

Geografisk spredning /
Unge talenter
16 mill.

Fri forskning

Forskerprosjekt Annet Infrastruktur PrisVirkemiddel:

Presisjonsdiagnostikk/ 
gentest
36,7 mill.

Brystkreft
47,6 mill. 

Stiftelsen Dam
5,5 mill.

Strategisk forskning og implementering 

Gentest Kortere vei ForebyggingProgram:
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krevde vi derfor at trening heretter gjøres til en integrert del av kreftbehandlin­
gen. Studien, ny kunnskap og oppmerksomhet om betydning av at trening og 
ernæring under behandling øker overlevelsen, samt den nasjonale kreftstrategi­
en, er bakgrunnen for at representantskapet høsten 2025 justerte  
Kreftforeningens strategi og sikret at prehabilitering ble tematisert i denne. 

Forskning fortsatte å være et av Kreftforeningens viktigste virkemidler. I 2025 
styrket vi satsingen på prosjekter som gir pasientnytte, mobiliserer til innova­
sjon og ivaretar brukermedvirkning. Vi har prioritert tiltak for bedre geografisk 
spredning av forskningsmidler og lagt til rette for at unge forskere kan bygge 
sterke fagmiljøer i hele landet. Totalt delte vi ut om lag 320 millioner kroner 
til forskningsprosjekter. Den rekordhøye støtten fra Rosa sløyfe­aksjonen ga et 
betydelig løft til brystkreftforskningen, med nye prosjekter innen diagnostikk, 
behandling og oppfølging.

Fordelingen mellom tildelinger til forskere lokalisert på det sentrale Østlandet 
og til forskere i resten av landet ligger på samme nivå som tidligere år og  
speiler den totale forskningsaktiviteten i regionene. Kreftforeningen ønsker flere 
forskningssøknader fra hele landet og vil fortsette arbeidet med å mobilisere 
aktuelle miljøer.

Programmet «Kortere vei fra forskning og innovasjon til pasientnytte» ga økt 
støtte til kliniske studier ved Oslo universitetssykehus, Helse Bergen og NTNU. 
Norge tok også nye steg mot etableringen av nasjonale Comprehensive Cancer 
Centres. St. Olavs hospital og Akershus universitetssykehus fikk ekstra midler 
for å komme nærmere sertifisering, med mål om mer integrerte miljøer der 
behandling, forskning og forebygging henger tettere sammen.

Presis diagnostikk er en forutsetning for persontilpasset medisin – og genetisk 
testing er en av de mest avanserte diagnostiske metodene vi har. I 2025 bidro 
Kreft foreningen til både styrking og videreutvikling av genetisk testing som  
diagnostisk metode gjennom programmet «Flere skal få gentest – og det skal 
skje tidligere i forløpet». Sammen med egeninnsatsen fra sykehusene bevilget 
vi nær 46 millioner kroner til utviklingsprosjekter som skal gjøre gentesting mer 
tilgjengelig i hele Norge. Målet er at alle som kan ha nytte av gentesting, skal 
få det – uavhengig av økonomi eller bosted.

Internasjonalt ble samarbeidet med Cancer Research UK ytterligere forsterket. 
Norske fagmiljøer fikk tettere kontakt med ledende forskningsmiljøer, og gene­
ralsekretæren deltok i en delegasjon med helse­ og omsorgsministeren for å 
styrke båndene mellom Norge og Storbritannia. 

2025 var også et sterkt år for norsk deltakelse i EUs kreftsatsing. Gjennom 
Cancer Mission Hub Norway mobiliserte vi forskere, helseforetak og næringsliv, 
og Norge deltar nå i 83 EU­finansierte kreftprosjekter, hvorav 21 ledes av  
norske aktører. EU­programmenes prioriteringer har samtidig bidratt til at den 
norske kreft strategien er godt tilpasset europeisk utvikling.

Forskningen vi finansierer gir hvert år konkrete resultater som har 
betydning for pasientenes liv. I 2025 mottok vi rapporter fra mer enn 
200 forskningsprosjekter. Her er noen av funnene som på ulike måter 
kan bidra til bedre liv og bedre prognoser for mennesker som rammes 
av kreft:
 
Mer presis kreftbehandling gir færre bivirkninger og flere nye muligheter 
•  Færre pasienter trenger cellegift. En ny molekylær test i klinisk bruk gjør at 45 prosent   
 av pasientene som tidligere ville fått cellegift, nå kan unngå dette. For pasienter betyr det   
 færre bivirkninger som tretthet, infeksjoner og hårtap – og bedre livskvalitet under    
 behandling. 

•  Nytt håp ved metastatisk tykktarmskreft. Levertransplantasjon viser lovende resultater   
 for enkelte pasienter med spredning fra tykktarmskreft, og verktøyene forskerne nå har   
 utviklet, gjør det mulig å identifisere hvem dette faktisk kan hjelpe. Det betyr at noen   
 pasienter som tidligere hadde svært begrensede behandlingsmuligheter, kan få en reell   
 sjanse til forlenget eller bedre liv. 

•  Bedre treffsikkerhet i immunterapi for lungekreft. Et KI­verktøy som analyserer kreftvev,   
 kan forutsi hvem som vil ha nytte av immunterapi. Dette sparer pasienter for behandling   
 som ikke virker, og øker sjansen for at de som får immunterapi, faktisk har effekt av dette – 
  noe som kan forbedre både overlevelse og livskvalitet. 

Oppdagelser som utvider forståelsen av kreft og skaper rom for nye løsninger
•  Ny forståelse av trippel negativ brystkreft. En genetisk endring som kan oppstå allerede   
 i fosterlivet, ser ut til å forklare en betydelig andel av trippel negativ brystkreft. Dette kan   
 åpne for helt nye måter å forebygge, oppdage eller behandle denne aggressive kreft ­   
 formen på. 

•  Nytt mål for immunterapi. Et nytt potensielt angrepspunkt for immunterapi er identifisert.   
 Denne typen grunnforskning er ofte starten på fremtidige behandlinger som kan gi pasienter   
 flere og mer presise behandlingsalternativer.

Forskning som 
virkelig nytter
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86 400  
møter med  
pasienter og  
pårørende 

500  
deltakere på  
vinterlekene 

12 000  
hendvendelser 
til rådgivnings-

tjenesten 

1 800  
deltakere i  

brukerpanelet 
 

800  
personer mottok 

økonomisk  
støtte 

1 000  
rettshjelps- 

henvendelser
 

2 200  
frivilligoppdrag 
gjennom Hver-
dagshjelpen 

38 000  
besøk på  

Vardesentre 

Bedre livskvalitet for pasienter og pårørende 
Kreftforeningen har i 2025 bidratt til betydelige forbedringer for kreftpasienter 
og deres familier. Gjennom målrettet påvirkningsarbeid sikret vi videreføring 
av kreftkoordinatorer i kommunene, også der ordningen var foreslått kuttet. 
Vi løftet ernæring som et kritisk ansvar i sykehusene og arbeidet for en mer 
forutsigbar pasientreiseordning som gir pasienter trygg og rettidig transport til 
behandling.

I samarbeid med helseforetakene har vi møtt mange personer i krevende 
situasjoner på Vardesentrene med samtaler, mestringstilbud eller rettshjelp. 
Åpningen av Vardesenteret i Ålesund har styrket tilbudet ytterligere med både 
seneffektpoliklinikk og pasientforberedende kurs. På møteplasser som  
Treffpunkt har barn og unge som pårørende truffet andre i samme situasjon, 
og på Temakafé er ulike tema for kreftrammede satt på dagsordenen. Gjennom 
Hverdagshjelpen har frivillige gitt praktisk støtte i hverdagen til dem som  
trenger det mest.

Behovet for rådgivning og rettighetsveiledning fortsetter å være stort. Kreft­
foreningens rådgivningstjeneste gir støtte til mennesker som er berørt av kreft, 
og svarer på spørsmål om sykdomsforløp, arbeidsliv, rettigheter og støtteord­
ninger. Tjenesten har i 2025 økt sin kompetanse på samvalg for å kunne bistå 
når pasienter står i vanskelige behandlingsvalg. Kreftforeningens rettshjelp 
hjelper mennesker med å forstå og hevde sine rettigheter. Spørsmålene  
spenner fra trygderett og pasientrettigheter til arbeidsliv og arv. 

Gjennom det strategiske programmet for individuell støtte utforsker vi blant 
annet digitale løsninger som skal gjøre oss i stand til å nå flere, raskere og mer 
effektivt i en tid der behovene øker og helsetjenesten er under press. Selv om 
initiativene er mange, skulle vi helst truffet enda flere kreftpasienter og deres 
pårørende, både for støtte og for økt innsikt. Derfor forsterkes dette arbeidet 
fremover. Vi har til nå, sammen med helseforetakene, utviklet nye arenaer for 
støtte, som Helsetorget ved Radiumhospitalet, og gjennomført en pilot ved fire 
sykehus der frivillige oppsøker kreftpasienter og pårørende direkte og informe­
rer dem om våre tilbud samt at vi inviterer dem til en prat om egne behov. Den­
ne tjenesten skaleres opp til nye sykehus de kommende månedene.

Arrangementer som Kreftsakens vinterleker gir glede og fellesskap i en ellers 
krevende hverdag. For å sikre treffsikre tjenester innhenter vi systematisk inn­
sikt fra pasienter og pårørende. Vårt brukerpanel gir viktige perspektiver på 
blant annet pasientforløp, arbeidsliv og tannhelse. 

132 000 
medlemmer 

Frivillig innsats 
verdsatt til

26,7 
millioner kroner 

40
partnersamarbeid 
med næringslivet

  

Engasjement og frivillighet

Tilbud og tjenester

2 000 
frivillige 
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119 
mill. visninger

1,4 
mill. visninger

3,8 
mill. unike 

sidevisninger

13 
mill. visninger

kreftforeningen.no

5 800 
medieomtaler

Presse

1,3 
mill. visninger

14,8 
mill. visninger

4 
mill. visninger

Kreftforeningen har 
høy synlighet i presse 
og på sosiale medier. 

Dette er viktig for å 
øke oppmerksomhet 

og kunnskap om kreft.

Skaffe	og	beholde	flere	støttespillere	og	skape	økt	
engasjement for kreftsaken
Kreftforeningens arbeid i 2025 har vært preget av bred mobilisering. Takket 
være engasjementet fra medlemmer, frivillige, næringsliv og partnere har vi 
styrket vår posisjon som en ledende samfunnsaktør på kreftområdet. Denne 
bredden i støtte gjør oss i stand til å løfte kreftsaken nasjonalt, påvirke politiske 
beslutninger og sikre fremdrift for forskning, tjenester og rettigheter for pasien­
ter og pårørende.

Medlemsgrunnlaget vårt utgjør en viktig demokratisk og strategisk kraft.  
Pasientforeningene, som står oss nær, bidrar gjennom likepersonsarbeid,  
brukermedvirkning og med en viktig brukerstemme inn i vårt arbeid. Frivillig­
heten forblir en av våre viktigste ressurser – både i møte med mennesker berørt 
av kreft og i aksjoner. Gjennom arrangementer og aksjoner som Stafett for livet, 
innsamlingsaksjonen, Rosa sløyfe og juleaksjonen har vi mobilisert engasje­
ment i hele landet, engasjert næringslivet og partnere og synliggjort kreftsaken 
for nye målgrupper.

Kreftforeningen har også hatt svært høy synlighet i media og på digitale flater 
gjennom 2025, også takket være pasienter og pårørende som står frem med 
sterke historier og stemmer. Med økende etterspørsel etter kvalitetssikret  
informasjon om kreft har vårt innhold nådd bredt og bidratt til å forebygge feil­
informasjon og støtte mennesker i sårbare situasjoner. Den faglige anerkjennel­
sen vi fikk gjennom kommunikasjonspriser og omdømmemålinger bekrefter at 
vårt arbeid oppfattes som relevant, troverdig og viktig.

I det politiske arbeidet har vi bidratt til konkrete endringer som styrker  
pasientenes situasjon. Dette viser at strategisk påvirkningsarbeid, kombinert 
med bred folkelig støtte, gir resultater for dem som trenger det mest.

Vardesenteret ved Møre og Romsdal HF i Ålesund ble høytidelig åpnet i januar 2025, fra v. administrerende direktør i Helse 
Møre og Romsdal Olav Lødemel, regionleder i Kreftforeningen Midt-Norge Tom Anders Stenbro og frivillig Bjørn Skar.

Kreftforeningens vinterleker ble arrangert for fjerde gang. Vinterlekenes ild tennes på åpningsseremonien på Sjusjøen.
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Strukturert for å lykkes  

Kreftforeningen har i 2025 jobbet for å utvikle organisasjonen samt møte nye 
behov og forventninger fra samfunn og brukere.
 

Digitalisering, infrastruktur og personvern
Kreftforeningen er godt i gang med sin digitale transformasjon med sterk 
vekt på å omstille måten vi jobber på innenfor innsamling og forvaltning og 
produksjon av kunnskap om kreftsaken. Et moderne kunde­ og relasjonssystem 
(CRM­system) er tatt i bruk, og vi har startet arbeidet med strategisk bruk av 
kunstig intelligens. Parallelt er vår dataplattform i drift, den skal vi bruke for å 
analysere kunnskap og innsikt mer effektivt. Den første milepælen var en  
automatisert rapport om forskningsfinansiering. 

I 2025 har vi også gjort en stor innsats for å styrke våre rutiner for informa­
sjonssikkerhet og personvern. Innen informasjonssikkerhet har organisasjonen 
hatt en markant forbedring, Sikkerhetsbevisstheten blant ansatte er også  
styrket gjennom regelmessig opplæring og testing. Personvernområdet er  
systematisert, og vi har fått et bedre system for avvikshåndtering. 

Bærekraft og åpenhetsloven
Kreftforeningen bidrar til FNs bærekraftmål, særlig:
• Mål 3 (god helse og livskvalitet)
• Mål 10 (redusert ulikhet)
• Mål 17 (samarbeid for å nå målene)

Kreftforeningen er omfattet av åpenhetsloven og offentliggjør årlig en rede­
gjørelse for våre aktsomhetsvurderinger knyttet til grunnleggende menneske­
rettigheter og anstendige arbeidsforhold. Den sist publiserte redegjørelsen er 
tilgjengelig på www.kreftforeningen.no/om­oss/apenhetsloven. Redegjørelsen 
for 2025 vil bli publisert senest 30. juni 2026.

Satse på og utvikle våre medarbeidere og frivillige  
Kreftforeningens ansatte og frivillige er avgjørende for at vi skal nå målene 
våre. En kompetent, trygg og inkluderende organisasjon er en forutsetning for å 
kunne utføre samfunnsoppdraget vårt og levere tjenester av høy kvalitet. I tråd 
med regnskapslovens krav til årsberetningen redegjør vi her for arbeidsmiljø, 
likestilling, mangfold, HMS­arbeid, miljø, organisasjonsstruktur og øvrige  
forhold som er nødvendige for å gi et helhetlig bilde av virksomhetens arbeid.

Ved utgangen av 2025 var det totalt 223 ansatte i Kreftforeningen, hvorav 215 
var fast ansatt. De fast ansatte utgjorde 211,75 årsverk, mot 205 årsverk året 
før. Turnover for 2025 var 9,1 prosent, en økning fra 6,5 prosent i 2024. Åtte 
ansatte (seks kvinner og to menn) var ved utgangen av året midlertidig ansatt, 
hvorav seks var vikar for fast ansatte i permisjon, mens to var ansatt for å  
ut  føre midlertidige oppgaver. Til sammen utgjorde dette 7,3 årsverk.

95 prosent av de ansatte var ansatt i heltidsstilling, og 5 prosent (10 kvinner 
og en mann) var ansatt i deltidsstilling. Ingen ansatte har i 2025 jobbet  

ufri villig deltid. Dette er kartlagt og følges opp i samtaler mellom leder og  
medarbeider. 

I tillegg kommer 58 midlertidig ansatte medarbeidere som gjennom sommeren 
2025 jobbet med feltverving, tilsvarende totalt 2,9 årsverk.

Det ble avviklet 300 uker foreldrepermisjon i løpet av året, med et gjennom­
snittlig uttak på 21 uker. Det var 11 kvinner og tre menn som avviklet foreldre­
permisjon i 2025.  

Ved utgangen av året var det 72 prosent kvinner og 28 prosent menn blant de 
ansatte. Det er en nedgang på 1 prosentpoeng av menn siden 2024. 

Ledergruppen besto av seks avdelingsledere, fire kvinner og to menn, i tillegg 
til den kvinnelige generalsekretæren.  

Fordelingen mellom kvinner og menn i de ulike stillingskategoriene ved  
utgangen av 2025 var som følger:  

Stillingskategori Antall 
ansatte 

Kvinner  Menn  Andel 
kvinner 

Andel 
menn

Kvinners gjennom­
snittslønn i prosent 
av menns gjennom­
snittslønn

Spesialkonsulent 7 6 1 86 % 14 % 93 %

Rådgiver 71 52 19 73 % 27 % 101 %

Spesialrådgiver 111 83 28 75 % 25 % 100 %

Strategisk rådgiver 7 6 1 86 % 14 % 110 %

Seksjonsleder 20 9 11 45 % 55 % 99 %

Ledergruppen 7 5 2 71 % 29 % 101 %

Totalt 223 161 62 72 % 28 % 97 %

Gjennomsnittlig tillegg i kroner (uregelmessige tillegg, overtidsgodtgjørelse, 
naturalytelser) for kvinner var 11 247 kroner og for menn 17 012 kroner ved 
utgangen av 2025.

Det er ikke påvist noen vesentlige forskjeller i gjennomsnittlig lønn for kvinner 
og menn i de ulike stillingskategoriene. 

Mangfold og inkludering 

Vi ønsker å være en mangfoldig og inkluderende arbeidsplass som fremmer 
likestilling og motarbeider diskriminering. Arbeidet med likestilling er godt for­
ankret i vår strategi, våre verdier, verktøy og retningslinjer. Hovedprioriteringene 
er styrking av kjønnsbalansen blant ansatte, inkludering av flere personer med 
funksjonshindringer samt å øke det etniske og kulturelle mangfoldet i organisa­
sjonen.

Arbeidsmiljø 
For femte år på rad ble vi sertifisert som en «Great Place to Work» etter svært 
gode resultater i den årlige medarbeiderundersøkelsen. Resultatene deles 
åpent med hele organisasjonen.
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Undersøkelsen inkluderer også spørsmål knyttet til likestilling og diskrimi­
nering. Resultatene for 2025 viser at ansatte opplever å bli behandlet rettferdig 
uavhengig av alder, kjønn, etnisitet og seksuell orientering.

Hybrid arbeid har blitt en etablert norm. Ansatte gir tilbakemelding om at 
hjemmekontorordningen er både viktig og positiv og bidrar til fleksibilitet i alle 
livsfaser. Våre lokaler er universelt utformet. Årlige vernerunder gjennomføres 
i samarbeid med verneombud for å identifisere og håndtere behov og mangler. 
Bedriftshelsetjenesten deltar også i dette arbeidet.

Sykefraværet for 2025 var på 6,5 prosent, en økning på 0,7 prosentpoeng 
sammenlignet med 2024. Økningen skyldes hovedsakelig flere tilfeller av lang­
tidsfravær som ikke er knyttet til arbeidssituasjonen. Det er ikke rapportert om 
alvorlige skader eller ulykker på arbeidsstedet i 2025. Vi er sertifisert som  
miljøbedrift av Stiftelsen Miljøfyrtårn. For å redusere miljøbelastningen  
gjennomføres mange møter digitalt, og organisasjonen driver ikke virksomhet 
som forurenser det ytre miljøet.

Styreansvarsforsikring
Vi har en styreansvarsforsikring som dekker styret, generalsekretæren og 
ledelsen i Kreftforeningen samt styret i 14 stiftelser med kreftsaken som for­
mål. Forsikringen omfatter ansvar knyttet til økonomiske tap som følge av en 
ansvarsbetingende handling eller unnlatelse i rollen som styremedlem, general­
sekretær eller medlem av ledelsen. Forsikringen gjelder i alle land unntatt USA 
og Canada, med en maksimal dekning på 10 millioner kroner per hendelse og 
totalt i løpet av forsikringsperioden. Enkelte spesifikke hendelser har egne for­
sikringssummer.

Økonomiske hovedlinjer

Regnskapet for 2025 er utarbeidet i samsvar med regnskapsloven av 1998 og 
NRS(F) God regnskapsskikk for ideelle organisasjoner.

Aktivitetsresultat 
Årets aktivitetsresultat viser et resultat på 36 millioner kroner mot 98 millioner 
kroner i 2024. Resultatet reflekterer forholdet mellom inntekter og forbrukte 
midler og danner grunnlaget for vår evne til å finansiere både løpende og frem­
tidige satsinger.

Både i 2024 og i 2025 har finansmarkedet gått betydelig bedre enn det 
Kreftforeningen forventet. Dette har medført at begge årene har fått høyere 
aktivitets resultat enn det foreningen hadde planlagt for. Finansavkastingen har 
ofte større svingninger fra år til år. Kreftforeningens forvaltningsstrategi er lang­
siktig og planlegges deretter.

Inntekter 
Innsamlede midler og tilskudd 

Kreftforeningens arbeid er i hovedsak finansiert gjennom innsamlede midler, 
som utgjorde 476 millioner kroner i 2025. 

Testamentariske gaver bidro med 166 millioner kroner. Kreftforeningen mottok 
33 millioner kroner i minnegaver (gaver som gis til minne om en avdød  
person). Utover dette fikk Kreftforeningen 166 millioner kroner fra private  
givere gjennom ulikt engasjement, herunder en stor del fra innsamlings­
aksjoner. De totale inntektene for næringsliv i 2025 ble 106 millioner kroner, 
og stiftelser ga 8 millioner kroner. 

De tre aksjonene Kreftforeningens innsamlingsaksjon, Rosa sløyfe og jule­
aksjonen innbrakte totalt 164 millioner kroner. 

Kreftforeningen mottok 139 millioner kroner i tilskudd i 2025. Tilskudd 
fra spilleoverskuddet til Norsk Tipping utgjorde 85 millioner kroner. Kreft­
foreningen fikk 41 millioner kroner i momskompensasjon og i underkant av  
4 millioner kroner i ulike offentlige tilskudd til konkrete aktivitetstiltak.
 
Finansinntekter og forvaltning

Kreftforeningen plasserer sine midler etter råd fra et eget finansutvalg som 
består av eksterne fagpersoner med erfaring fra kapitalforvaltning. Finans­
utvalget er oppnevnt av og rapporterer til styret. Finansporteføljen skal plasse­
res og disponeres med krav til risikospredning, likviditet og avkastning over tid. 
Det skal søkes å oppnå en tilfredsstillende langsiktig avkastning av forvaltede 
midler uten å ta for høy risiko. Dette er viktig for å oppfylle det vi har lovet 
gjennom tildelinger av midler til forskere, og for å sikre at formålskapitalen er 
robust over tid.

Av Kreftforeningens forvaltede midler ved utgangen av 2025 utgjorde de 
eksternt forvaltede midlene 1684 millioner kroner. Disse fordelte seg med 
842 millioner kroner i aksjefond og 842 millioner kroner i renteinstrumenter. 
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Avkastningen på de eksternt forvaltede midlene var 153 millioner kroner,  
9,7 prosent, i 2025. Dette er 0,5 prosent høyere enn tilsvarende indeks  
gjennom året. Til sammenligning var avkastningen 205 millioner kroner,  
13,4 prosent, i 2024. I 2025 er det netto uttak av porteføljen på 80 millioner 
kroner.

De totale finansinntektene var 160 millioner kroner i 2025 mot 214 millioner 
kroner i 2024. I 2025 anses Kreftforeningen å ha oppnådd en god avkastning 
i et marked med handelskrig og geopolitisk usikkerhet. Det vil være usikkerhet 
knyttet til forventede finansinntekter det kommende året. For å redusere risiko­
en knyttet til investeringer i aksjefond og renteinstrumenter har Kreftforeningen 
valgt å benytte fem ulike forvaltere. Aksjeplasseringene i utenlandske aksjefond 
er ikke valutasikret mot norske kroner. Fondene Kreftforeningen har investert 
i, er notert i norske kroner og har aksjeplasseringer i lokale valutaer over store 
deler av verden. Ved å være eksponert i flere valutaer oppnås redusert valuta­
risiko. Kreftforeningen har etiske retningslinjer for finansforvaltningen. Dette 
innebærer at midler skal forvaltes ansvarlig, og at Kreftforeningen ikke  
investerer i selskaper som selv eller gjennom enheter de kontrollerer, produ­
serer tobakk eller tobakksvarer. Kreftforeningens finansforvaltning følger  
«Retningslinjer for observasjon og utelukkelse fra Statens pensjonsfond utland» 
(Oljefondet). 

Forbruk av midler
Innsamlingsprosenten var på 71,7 i 2025. Forbruk av midler til å anskaffe 
inntekter var 147 millioner kroner. Kreftforeningen er en godkjent organisasjon 
hos Innsamlingskontrollen og tilfredsstiller kravet om at innsamlingsprosenten 
skal være minst 65 prosent i gjennomsnitt over fem år. Kreftforeningen har 
benyttet 628 millioner kroner til formål. Dette tilsvarer 80,1 prosent av totalt 
forbrukte midler. Det ble brukt 37 millioner kroner mer til formål i 2025 enn i 
2024. 

Administrasjonskostnader, som omfatter deler av de administrative funksjone­
ne og deler av utgiftene knyttet til arbeidet til generalsekretær og assisterende 
generalsekretær, utgjør 1,1 prosent av forbrukte midler, tilsvarende 9 millioner 
kroner. Felleskostnader, dvs. kostnader som ikke direkte kan henføres til noen 
spesiell aktivitet, på totalt 129 millioner kroner, har blitt fordelt på innsam­
lingskostnader, de enkelte hovedaktivitetene og administrasjon ut fra antall 
årsverk som er tilknyttet aktiviteten. 

Gjeld 
Den totale gjelden var 855 millioner kroner, hvorav bevilgningsgjelden (hoved­
sakelig forskningsprosjekter) utgjorde 798 millioner kroner. Dette inkluderer 
353 millioner kroner som forfaller til betaling i løpet av det kommende året, og 
445 millioner kroner som forfaller senere.

Øvrige gjeldsposter er hovedsakelig knyttet til leverandørgjeld, offentlige  
avgifter og lønnsforpliktelser. 

Likviditet
Likviditetsbeholdningen økte med 66 millioner kroner i 2025 og utgjorde  
1884 millioner kroner ved årsslutt. Økningen er hovedsakelig en følge av  
positive finansinntekter. Ved utgangen av 2025 hadde Kreftforeningen bank­
innskudd på 200 millioner kroner. Bankbeholdningen ble redusert med  
7 millioner kroner, og verdipapirporteføljen økte med 73 millioner kroner.  
Ikke utbetalte bevilgninger som er klassifisert som gjeld i balansen, økte med  
49 millioner kroner. 

Formålskapital 
Kreftforeningen må ha tilstrekkelig formålskapital til å kunne håndtere en 
fremtidig inntektssvikt. Kreftforeningen skal være en langsiktig og forutsigbar 
aktør med en robust kapital som er i stand til å ta store, nasjonale løft på kreft­
området. Samarbeidspartnere kan og skal være trygge på at Kreftforeningen 
kan følge opp sine forpliktelser innen kreftforskning og kreftomsorg og overfor 
egne medarbeidere. Det er satt av midler til alle prosjekter som Kreftforeningen 
bidrar til, slik at finanseringen av disse er sikret uavhengig av inntektsutviklin­
gen fremover. 

Fortsatt drift 
Regnskapet er avlagt under forutsetning om fortsatt drift, og styret bekrefter at 
denne forutsetningen er til stede.
 

Andre forhold
Det har etter det styret kjenner til, ikke inntrådt forhold etter regnskapsårets 
utgang som har betydning for organisasjonens stilling og resultat.

          Oslo, 19. mars 2026 
 

Øyvind Eriksen  Tor Ingebrigtsen Tone Danielsen
leder nestleder styremedlem 

Sveinung Hole Stine Høibak­Nissen  Siv Jensen 
styremedlem styremedlem styremedlem

    

Isabelle Grønneberg Ringnes Claus Sonberg Sølvi Tonning    
styremedlem styremedlem styremedlem

     Ingrid Stenstadvold Ross  
  generalsekretær
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ca. 39 000 
deltakere på Rosa 

sløyfe-løpene

15 
Stafett for livet-
arrangementer

 47 276 
engasjerte mennesker 

692 lag 

933 
fightere  

9,8 
millioner kroner 
til kreftsaken

Over 3500 små og store deltok på Stafett for livet Karmøy.

Nyhet i 2025: Rosa sløyfe-løpet MINI samlet 2600 barn (3–9 år). 

Våre inntekter kommer fra 

5 %

1 %

1 %

2 %

5 %

16 %
6 %

25 %

25 %

13 %

1 %

Dette bruker vi penger på  

Formål 80 % (628 mill.)

For å skaffe inntekter 19 % (147 mill.)

Administrasjon 1 % (9 mill.)

2025

80 %

19 %

1 %

Offentlige tilskudd 1 % (3 mill.)

MVA­kompensasjon 6 % (41 mill.)

Tilskudd fra spilleoverskuddet til  
Norsk Tipping 13 % (85 mill.)

Tilskudd fra stiftelser 1 % (9 mill.)

Testamentariske inntekter 25 % (165 mill.)

Minnegaver 5 % (33 mill.)

Gaver og innsamlede midler fra  
privatpersoner 25 % (166 mill.)

Gaver fra stiftelser 1 % (8 mill.)

Gaver fra næringslivet 16 % (106 mill.)

Medlemsinntekter 5 % (31 mill.)

Andre inntekter 2 % (13 mill.)

26 | KREFTFORENINGENS ÅRSRAPPORT 2025 KREFTFORENINGENS ÅRSRAPPORT 2025 | 27  



Aktivitetsregnskap

ANSKAFFELSE AV MIDLER 2025 2024

Medlemsinntekter 30 704 133 30 257 027

Tilskudd

Offentlige tilskudd Note 2 44 543 569 42 731 828

Tilskudd fra spilleoverskuddet til Norsk Tipping 84 796 303 59 501 481

Andre tilskudd Note 3 8 757 964 9 391 772

Administrasjonstillegg ved tilskudd Note 3 447 360 2 166 594

Sum tilskudd 138 545 196 113 791 675

Innsamlede midler og gaver

Testamentariske inntekter 165 495 699 139 624 155

Minnegaver 33 210 450 33 758 895

Gaver og innsamlede midler fra privatpersoner 165 602 073 183 280 954

Gaver fra stiftelser 7 633 412 8 214 916

Gaver fra næringslivet 104 157 490 89 699 686

Gaver fra det offentlige 1 404 0

Sum innsamlede midler og gaver 476 100 526 454 578 607

Inntekter fra operasjonelle aktiviteter

Inntekter fra formålsaktiviteter 1 463 424 603 358

Sponsorinntekter 2 060 000 2 195 200

Andre inntekter fra operasjonelle aktiviteter 8 489 976 6 413 155

Sum operasjonelle aktiviteter 12 013 399 9 211 714

Finansinntekter Note 4 159 890 400 214 285 579

Andre inntekter 2 941 123 3 751 985

Sum anskaffelse av midler 820 194 778 825 876 586

FORBRUK AV MIDLER Note 5, 6, 7 2025 2024

KOSTNADER TIL ANSKAFFELSE AV MIDLER

Kostnader knyttet til medlemmer 11 332 107 19 229 988

Kostnader knyttet til tilskudd 419 767 414 972

Forbruk av midler til innsamling

Testamentarisk 20 748 393 18 069 465

Minnegaver 3 401 665 2 610 044

Privatpersoner 99 649 607 77 452 574

Næringslivet 10 765 608 9 163 368

Sum forbruk av midler til innsamling 134 565 274 107 295 450

Kostnader til operasjonelle aktiviteter 982 734 3 116 043

Sum kostnader til anskaffelse av midler 147 299 882 130 056 454

KOSTNADER TIL FORMÅLET

Bevilgninger

Forskning og innovasjon 319 164 257 303 902 126

Kreftomsorg Note 8 37 115 676 33 630 185

Internasjonalt arbeid 5 007 358 6 590 006

Forebyggende arbeid 1 019 780 0

Sum bevilgninger 362 307 071 344 122 318

Aktiviteter

Forskningsledelse og ­formidling 22 462 064 20 076 434

Informasjon 70 895 871 66 289 959

Kreftomsorg 111 236 028 103 942 741

Samfunnskontakt 30 934 220 27 943 691

Internasjonalt arbeid 7 952 756 10 161 040

Forebyggende arbeid 22 499 387 18 441 262

Sum aktiviteter 265 980 326 246 855 128

Administrasjonskostnader Note 9 8 713 597 6 920 407

Sum forbrukte midler 784 300 876 727 954 307

ÅRETS AKTIVITETSRESULTAT 35 893 901 97 922 279

TILLEGG/REDUKSJON FORMÅLSKAPITAL

Formålskapital med eksternt pålagte restriksjoner 11 615 702 17 263 431

Formålskapital med selvpålagte restriksjoner 0 ­22 480 078

Annen formålskapital 24 278 198 103 138 926

Sum disponert 35 893 901 97 922 280
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Balanse

EIENDELER Note 31.12.2025 31.12.2024

ANLEGGSMIDLER

Immaterielle eiendeler

Utvikling programvare Note 10 29 344 305 28 034 710

Varige driftsmidler

Driftsmidler Note 11 4 160 267 3 934 291

Finansielle anleggsmidler

Langsiktige fordringer Note 12 2 693 820 2 693 820

Langsiktige plasseringer Note 13, 14 150 000 150 000

Sum anleggsmidler 36 348 392 34 812 821

OMLØPSMIDLER

Fordringer Note 12, 15 79 758 802 64 084 941

Eiendommer for salg Note 15 1 854 410 761 610

Investeringer

Markedsbaserte aksjer og aksjefond Note 14 842 032 038 815 985 048

Markedsbaserte rentebærende papirer Note 14 841 898 341 795 061 609

Bankinnskudd, kontanter o.l. Note 16 199 962 603 206 831 470

Sum omløpsmidler 1 965 506 194 1 882 724 678

SUM EIENDELER 2 001 854 586 1 917 537 499

FORMÅLSKAPITAL OG GJELD Note 31.12.2025 31.12.2024

FORMÅLSKAPITAL

Grunnfond Note 17 100 000 000 100 000 000

Formålskapital med eksternt pålagte restriksjoner Note 17 76 495 519 64 879 816

Formålskapital med selvpålagte restriksjoner Note 17

Annen formålskapital med selvpålagte restriksjoner 100 000 000 100 000 000

Annen formålskapital Note 17 870 223 803 845 945 605

Sum formålskapital 1 146 719 322 1 110 825 421

GJELD

Avsetning for forpliktelser

Pensjonsforpliktelser Note 18 6 045 935 6 220 774

Ikke utbetalte bevilgninger, langsiktig Note 19 445 132 695 434 474 197

Andre forpliktelser 906 652 908 752

Kortsiktig gjeld

Leverandørgjeld 12 141 539 15 573 310

Ikke utbetalte bevilgninger, kortsiktig Note 19 353 037 135 314 862 762

Tilskuddsgjeld 1 633 890 1 035 954

Skyldige offentlige avgifter 13 809 502 13 418 229

Annen kortsiktig gjeld 22 427 916 20 218 100

Sum gjeld Note 20 855 135 264 806 712 078

SUM FORMÅLSKAPITAL OG GJELD 2 001 854 586 1 917 537 499

          Oslo, 19. mars 2026 
 

Øyvind Eriksen  Tor Ingebrigtsen Tone Danielsen
leder nestleder styremedlem 

Sveinung Hole Stine Høibak­Nissen  Siv Jensen 
styremedlem styremedlem styremedlem

    

Isabelle Grønneberg Ringnes Claus Sonberg Sølvi Tonning    
styremedlem styremedlem styremedlem

     Ingrid Stenstadvold Ross  
  generalsekretær
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Kontantstrømoppstilling

2025 2024

I   Årets aktivitetsresultat 35 893 901 97 922 279

II  Poster i aktivitetsregnskapet som ikke har direkte 
likviditetseffekt

+ Avskrivninger og nedskrivninger 12 503 555 6 513 159

+/– Tap/gevinst ved salg av varige driftsmidler 0 0

Sum poster i aktivitetsregnskapet som ikke har 
direkte likviditetseffekt

12 503 555 6 513 159

III Investeringer, avhendelser og finansiering

– Anskaffelse av varige driftsmidler og immaterielle 
eiendeler

­14 039 126 ­29 812 677

+ Salgssum ved avhendelse av varige driftsmidler 0 0

Sum investeringer, avhendelser og finansiering -14 039 126 -29 812 677

IV  Andre endringer

+/– Endringer i fordringer ­15 673 861 ­19 127 119

+/– Endring i leverandørgjeld og mottatte forskudd ­2 833 835 4 988 169

+/– Endring i andre omløpsmidler og andre gjeldsposter 1 508 289 1 841 215

+/– Endring i finansielle anleggsmidler 0 0

+/– Endring i avsetning for forpliktelser 48 655 932 28 362 940

Sum andre endringer 31 656 525 16 065 205

= Sum likviditetsendringer gjennom året 66 014 855 90 687 966

Bankinnskudd 01.01. 206 831 470 171 525 595

+ Finansielle omløpsmidler 01.01. 1 611 046 657 1 555 664 565

= Likviditetsbeholdning 01.01. 1 817 878 127 1 727 190 160

Bankinnskudd 31.12. 199 962 603 206 831 470

+ Finansielle omløpsmidler 31.12. 1 683 930 379 1 611 046 657

= Likviditetsbeholdning 31.12. 1 883 892 982 1 817 878 127

Årets endring bankinnskudd ­6 868 867 35 305 875

Årets endring finansielle omløpsmidler 72 883 722 55 382 092

Sum likviditetsendring gjennom året 66 014 855 90 687 966

Utbetalt av finansielle omløpsmidler i regnskapsåret 0 0

 Noter til regnskapet 2025

NOTE 1 – Generelt om regnskapet og regnskapsprinsipper

Årsregnskapet omfatter den ideelle organisasjonen Kreftforeningen, som er en 
forening uten økonomisk vinning som formål. Det er satt opp i samsvar med 
regnskapsloven av 1998 og i henhold til regnskapsstandarden NRS(F) God 
regnskapsskikk for ideelle organisasjoner.      
         

Hovedregel for vurdering av inntekter og kostnader
Medlemsinntekter, innsamlede midler og gaver regnskapsføres når de er 
mottatt. Samarbeidsavtaler og tilskudd inntektsføres når organisasjonen har 
juridisk rett til midlene. Tilskudd fra Stiftelsen Dam samt andre tilskudd som 
det knytter seg betingelser til, inntektsføres i takt med forbruk av midlene. Ikke 
inntektsførte tilskudd balanseføres under posten tilskuddsgjeld.    
          
Testamentariske inntekter inntektsføres på det tidspunktet inntekten kan måles 
med tilstrekkelig pålitelighet og Kreftforeningen har juridisk rett til inntekten, 
dette omfatter også eiendommer, verdipapirer og andre formuesverdier som 
ikke er realisert eller overført til Kreftforeningen på balansedagen. I de tilfeller 
Kreftforeningen står for skiftet, blir Kreftforeningens andel av boet løpende 
inntektsført når verdier er realisert og overført til boets bankkonto. Der det ikke 
foreligger tilgjengelig informasjon som tilsier at inntekten kan måles med til­
strekkelig pålitelighet, inntektsføres boet når det er oppgjort.    
           
Kostnader føres etter transaksjonsprinsippet, når de er påløpt.    
         

Hovedregel for vurdering og klassifisering av eiendeler og gjeld
Eiendeler bestemt til varig eie eller bruk er klassifisert som anleggsmidler. 
Andre eiendeler er klassifisert som omløpsmidler. Varelagerets verdi er beskje­
dent som følge av ukurante varer og er derfor kostnadsført i aktivitetsregn­
skapet. Fordringer som skal tilbakebetales innen ett år, er klassifisert som 
omløpsmidler, mens fordringer med forfall over ett år frem i tid er klassifisert 
som anleggsmidler. Fordringene er oppført til pålydende etter fradrag for 
 avsetning til forventet tap. Ved klassifisering av kortsiktig og langsiktig gjeld er 
tilsvarende kriterier lagt til grunn.

Anleggsmidler er vurdert til anskaffelseskost med fradrag for planmessige 
avskrivninger. Dersom virkelig verdi av anleggsmidler er lavere enn balanseført 
verdi og verdifallet forventes ikke å være forbigående, er det foretatt nedskriv­
ning til virkelig verdi. Anleggsmidler med begrenset økonomisk levetid avskri­
ves lineært over den økonomiske levetiden. Aktiveringsgrensen er kr 100 000. 
Omløpsmidler er vurdert til laveste verdi av anskaffelseskost og virkelig verdi. 
Annen langsiktig gjeld og kortsiktig gjeld er vurdert til pålydende beløp.  
        

Immaterielle eiendeler       
Immaterielle eiendeler som er utviklet for å tilpasse foreningens bruk, er 
balanse ført til anskaffelseskost. Immaterielle eiendeler med begrenset øko­
nomisk levetid avskrives planmessig. Dersom den økonomiske levetiden for 
balanseførte utviklingsutgifter ikke kan anslås pålitelig, avskrives utviklings­
utgiftene over maksimalt 10 år. Immaterielle eiendeler nedskrives til gjenvinn­
bart beløp dersom de forventede økonomiske fordelene ikke dekker balanseført 
verdi og eventuelle gjenstående tilvirkningsutgifter.     
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Investeringer       
Markedsbaserte finansielle instrumenter, herunder aksjer, aksjefond, obliga­
sjoner, obligasjonsfond og pengemarkedsfond, er bokført som omløpsmidler 
og inngår i Kreftforeningens verdipapirportefølje. De er vurdert til virkelig 
verdi på balansedagen. Enkeltaksjer Kreftforeningen mottar som ikke kan 
avhendes umiddelbart av årsaker som lav verdi og lite antall på aksjeposten, 
bokføres til markedspris (der det finnes). Langsiktige plasseringer er vurdert til 
anskaffelses kost og nedskrives ved verdifall.     
 

Kontantstrømoppstilling, bankinnskudd, kontanter og lignende
Kontantstrømoppstillingen er utarbeidet etter den indirekte metoden. Bankinn­
skudd, kontanter o.l. inkluderer kontanter, bankinnskudd og andre betalings­
midler med forfallsdato som er kortere enn tre måneder fra anskaffelse.  
          

Pensjonsordninger
Kreftforeningen er pliktig til å ha tjenestepensjonsordning etter lov om obliga­
torisk tjenestepensjon og har pensjonsordning i Statens pensjonskasse som 
tilfredsstiller kravene i denne loven. Denne pensjonsordningen er regnskapsført 
som innskuddsbasert pensjonsplan fordi det ikke foreligger tilstrekkelig infor­
masjon til å regnskapsføre planen som en ytelsesbasert plan. Alle ansatte som 
opparbeider fast lønn i kortere eller lengre perioder, er med i ordningen.  
          
Kreftforeningen har også pensjonsforpliktelser for pensjonerte tidligere ansatte 
som har rett til definerte fremtidige ytelser. Forpliktelsene er fondert gjennom 
et forsikringsselskap. Ordningene er lukket. Kreftforeningen har videre en pen­
sjonsforpliktelse for avgått generalsekretær.      
  

Bevilgninger
Kreftforeningen kostnadsfører bevilgninger på bevilgningstidspunktet i tråd 
med NRS(F) God regnskapsskikk for ideelle organisasjoner.     
         

Skatteplikt
Kreftforeningen driver i all hovedsak ikke skattepliktig virksomhet, med unntak 
av enkelte aktiviteter definert som skattepliktig virksomhet.    
         
Skattekostnaden i resultatregnskapet omfatter både periodens betalbare 
skatt og endring i utsatt skatt. Utsatt skatt beregnes med aktuell skattesats 
på grunnlag av de midlertidige forskjeller som eksisterer mellom regnskaps­
messige og skattemessige verdier. Eventuell utsatt skattefordel som følge 
av skattemessig underskudd til fremføring ved utgangen av regnskapsåret 
balanseføres ikke så lenge det er tvil om foreningen vil være i stand til å nyttig­
gjøre seg det fremførbare underskuddet. Skatteøkende og skattereduserende 
midlertidige forskjeller som reverserer eller kan reversere i samme periode, er 
utlignet.

NOTE 2 – Offentlige tilskudd      
  

2025 2024

MVA­kompensasjon  41 131 068  39 087 471 

Helsedirektoratet  2 420 500  2 572 500 

Ullensvang kommune  200 000 0

Helse Midt­Norge RHF  160 000  150 000 

Helse Nord RHF  150 000  150 000 

Stavanger kommune  78 000 78 000

Ringsaker kommune  75 000 75 000

Strømstøtteordning opprettet av regjeringen, 
utdelt via Lotteri­ og stiftelsestilsynet 

  
65 247 

  
71 409 

EU  51 323 0

Gjøvik kommune  50 000  50 000 

Helse Vest RHF  30 000 0

Karmøy kommune  25 000  30 000 

Tønsberg kommune  25 000 0

Harstad kommune  20 000 0

Øygarden kommune  20 000 0

Ålesund kommune  15 000  10 000 

Trondheim kommune  10 000  15 000 

Forskningsrådet  9 960  160 102 

Skien kommune  7 470  14 874 

Tromsø kommune 0  100 000 

Nordland fylkeskommune 0  52 500 

Agder fylkeskommune 0  50 000 

Bergen kommune 0  35 000 

Sunnfjord kommune 0  20 000 

Rogaland fylkeskommune 0  9 971 

Sum  44 543 569  42 731 828 
      

            
NOTE 3 – Andre tilskudd      
      
6,8 millioner kroner kommer fra Stiftelsen Dam.     
 
      

NOTE 4 – Finans og investeringsaktiviteter      

Finans- og investeringsinntekter 2025 2024

Renteinntekter og netto realiserte  
gevinster/­tap på aksjer og obligasjoner 

  
7 006 678 

  
8 903 487 

Urealiserte finansinntekter/tap 152 883 722 205 382 092

Totale finansinntekter  159 890 400 214 285 579
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NOTE 5 – Spesifikasjon av kostnader etter art      
    

2025 2024

Bevilgninger  362 307 071  344 122 318 

Aktivitetskostnader  84 074 374  80 800 069 

Lønn og andre personalkostnader  211 459 013  198 332 026 

Av­ og nedskrivninger  12 503 555  6 513 159 

Kostnader ved utsendelser  11 139 825  12 274 001 

Kostnader vedrørende lokaler  34 509 728  34 252 457 

IKT, soft­ og hardware og telefoni  26 604 701  17 636 885 

Honorarer og innleid hjelp  22 282 135  17 824 711 

Møte og reiseutgifter  9 225 460  10 037 481 

Andre kostnader  10 195 014  6 161 200 

Sum  784 300 876  727 954 307 
      
 
     

NOTE 6 – Kostnader til fordeling      
   

2025 2024

Teknologi og digital utvikling  52 850 159  38 059 050 

Juridisk  2 956 837 3 561 970

Regnskap/lønn/administrasjon  12 505 251  14 396 814 

HR/personal 10 361 939 9 616 056

Hovedkontor, drift og sentralbord  28 871 109  34 126 337 

Distriktskontorer 20 989 647  20 487 779

Sum felleskostnader 128 534 941  120 248 006
      

Direkte kostnader er henført til den aktiviteten kostnaden gjelder. Felleskostna­
dene fordeles på innsamlingskostnader, de enkelte hovedaktivitetene og admi­
nistrasjon i aktivitetsregnskapet ut fra antall årsverk (personer) som er tilknyttet 
aktiviteten.       
      

Felleskostnader er fordelt i henhold til tabellen nedenfor:    
 

2025 2024

Medlemmer  3 862 391  4 030 681 

Tilskudd  175 753  163 876 

Testamentarisk  3 767 693  3 866 805 

Minnegaver  305 602  294 905 

Privatpersoner  20 986 586  18 451 310 

Næringslivet  3 794 976  3 965 149 

Operasjonelle aktiviteter  35 151 32 782

Sum innsamlingskostnader 32 928 152 30 805 508

Forskningsledelse  8 696 153 7 111 019

Informasjon  21 552 738  20 148 910 

Kreftomsorg  39 169 259  36 940 035 

Samfunnskontakt  12 112 339 11 895 417

Internasjonalt arbeid  1 709 537 3 276 995

Forebyggende arbeid  10 586 925 8 366 158

Administrasjonskostnader 1 779 838 1 703 963

Sum aktiviteter  95 606 789  89 442 498 

Sum fordelte felleskostnader  128 534 941  120 248 006
      
      

NOTE 7 – Lønn og personalrelaterte kostnader       

Gjennom 2025 var det 211 årsverk i Kreftforeningen (205 årsverk i 2024). 
Kostnadene spesifiseres som følger:     
 

Lønnskostnad 2025 2024

Lønn  165 438 037  153 270 163 

Arbeidsgiveravgift 25 180 677 23 798 935

Pensjonskostnader 13 489 035 14 675 166

Andre ytelser  1 278 533 1 192 727

Sum  205 386 283  192 936 991 
      

Ytelser til ledende personer  Lønn
Pensjons- 
kostnader

Annen  
godtgjørelse

Generalsekretær  1 570 961  135 815  13 045 

Generalsekretær er omfattet av Kreftforeningens ordinære pensjonsordning.  
    
Styret har ikke mottatt godtgjørelser.     
      
Det er ikke gitt lån eller sikkerhetsstillelse for generalsekretær eller leder av  
styret.       
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Revisor      
Godtgjørelse til BDO AS for revisjon og revisjonsrelaterte tjenester utgjør:  
 

2025 2024

Lovpålagt revisjon 395 625 408 125

Attestasjoner, Kreftforeningen 49 766 23 204

Diverse revisjonsrelatert bistand 0 0

Revisjon og attestasjon av stiftelser 0 656

Sum  445 391  431 985 
      

Alle beløp er inklusiv merverdiavgift.

NOTE 8 – Pasientforeninger o.l.      
      
Kreftforeningen har i 2025 bevilget kr 23,1 millioner til pasientforeningene o.l. 
Tilsvarende tall i 2024 var kr 22,0 millioner.     
 
      

NOTE 9 – Administrasjonsprosent, formålsprosent og 
innsamlingsprosent       

Kreftforeningen har som målsetning at administrasjons­ og formålsprosenten 
skal være henholdsvis maksimum 4 prosent og minimum 80 prosent.   
   
Klassifiseringen av kostnader fremgår av regnskapsstandarden NRS(F) God 
regnskapsskikk for ideelle organisasjoner, hvor administrasjon er de aktiviteter 
som gjøres for å drive organisasjonen, og de kostnader som ikke kan henføres 
til bestemte aktiviteter. Administrasjonskostnader inkluderer kostnadene til 
avdelingsleder økonomi, revisjonshonorarer, styremøter, ledergruppens koordi­
nator, 20 prosent av kostnadene for assisterende generalsekretær, 40 prosent 
av kostnadene for generalsekretær og andel av felleskostnader.    
   
Administrasjonsprosenten er beregnet som administrasjonskostnader delt på 
sum forbrukte midler og er på nivå med 2024 og 2021. I 2022 og 2023  
mottok Kreftforeningen probono­tjenester (gave) i tilknytning til evaluering av 
organisasjonens aktiviteter. Administrasjonsprosenten ville vært 1,2 prosent i 
2023 uten denne gaveverdien.      
      
Formålsprosenten er beregnet som kostnader til formålet delt på sum forbrukte 
midler. Formålsprosenten på 80,1 prosent er noe lavere enn i fjor og omtrent 
på nivå med 2023 og 2022.       
      
Innsamlingsprosenten er andelen av innsamlede midler som er igjen etter at 
forbruk av midler til innsamling er trukket fra. Innsamlingsprosenten er lavere 
enn de foregående årene. Dette knytter seg primært til økte investeringer i inn­
samlingsarbeidet, der effektene av gaver fra spesielt privatpersoner er ventet 
frem i tid.      

 

2025 2024 2023 2022 2021

Administrasjonsprosent 1,1 % 1,0 % 1,8 % 1,7 % 1,2 %

Formålsprosent 80,1 % 81,2 % 80,4 % 79,5 % 81,8 %

Innsamlingsprosent 71,7 % 76,4 % 74,3 % 80,5 % 78,2 %

NOTE 10 – Immaterielle eiendeler      
      

Utvikling  
programvare

Sum

 Anskaffelseskost 01.01. 30 701 028  30 701 028 

 Avgang kostpris  0 0

 Årets anskaffelser  11 366 733 11 366 733 

 Anskaffelseskost 31.12.  42 067 761  42 067 761 

 Akkumulert avskr. pr. 01.01.  2 666 318 2 666 318

 Avgang akk.av­ og nedskrivning 0 0

 Årets av­ og nedskrivning  10 057 138  10 057 138 

 Akk. avskr., nedskr. og rev. 
 nedskrivninger 31.12.  12 723 456  12 723 456 

 Bokført verdi pr. 31.12.  29 344 305  29 344 305 

 Avskrivningssats 25 %

     
      

NOTE 11 – Driftsmidler      
   

IKT-investeringer
Møbler/inventar/ 

flyttekostnader  Pc og mobiler Sum

Anskaffelseskost 01.01.  34 203 936  26 258 066  8 707 338  69 169 340 

Avgang kostpris   ­652 570 0 0 ­652 570

Årets anskaffelser  798 859  532 923  1 340 611  2 672 393 

Anskaffelseskost 31.12.  34 350 226  26 790 989  10 047 949  71 189 164 

Akkumulert avskr. pr. 01.01.  31 700 932  24 846 954  8 687 163 65 235 049

Avgang akk. av­ og nedskrivning  ­652 570 0 0  ­652 570

Årets av­ og nedskrivning  1 670 338  307 430  468 649  2 446 417 

Akk. avskr., nedskr. og rev. 
nedskrivninger 31.12.  32 718 701  25 154 384  9 155 812  67 028 896 

Bokført verdi pr. 31.12.  1 631 525  1 636 605  892 137  4 160 267

Avskrivningssats 20 %–33 % 12,5 % 50 % 

 
      

NOTE 12 – Fordringer       
 

Kortsiktige fordringer 2025 2024

Kundefordringer 21 678 738 8 912 201 

Forskuddsbetalte kostnader 6 929 237 2 633 975

Testamentariske gaver, ikke overført 50 135 938 50 775 397

Fordring på tilskuddsgiver  1 008 634 1 655 463

Legater 6 255  107 905

Sum 79 758 802 64 084 941

Langsiktige fordringer 2025 2024

Testamentariske gaver, ikke overført  2 693 820 2 693 820

Sum 2 693 820 2 693 820 
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NOTE 13 – Datterselskapet Kreftforeningen Livskraft AS    
  
Kreftforeningen Livskraft AS er heleid av Kreftforeningen. Total innskutt egen­
kapital er kr 150 000. Resultatet for Kreftforeningen Livskraft AS var kr 6 518 
i 2025. Egenkapitalen er tapt og var minus kr 0,6 millioner ved utgangen av 
2025. Kreftforeningen vil beholde Kreftforeningen Livskraft AS og vil dekke 
eventuelle fremtidige kostnader som påløper for selskapet.    
  
Formålet til selskapet er salg av produkter, lotteri og annen kommersiell  
virksomhet med det formål å tilføre Kreftforeningen og kreftsaken inntekter, 
samt utøvelse av annen virksomhet som hører sammen med dette, herunder 
deltagelse i andre selskaper med lignende formål. Det har ikke vært noen  
virksomhet i selskapet i løpet av 2025.     
 
Det er ikke utarbeidet konsernregnskap da Kreftforeningen Livskraft AS er av 
uvesentlig betydning. 

NOTE 14 – Investeringer og langsiktige plasseringer     
 
Verdien av aksjefond og rentebærende papirer som er bokført som omløps­
midler, er i henhold til regnskapsloven bokført til virkelig verdi.   
 

Aksjefond
Forvaltet av: Kostpris Markedsverdi

Storebrand Asset Management 57 000 000 145 635 634 

DNB Asset Management 223 077 601 470 221 379

KLP Kapitalforvaltning 20 707 649  56 457 277

Fondsfinans Kapitalforvaltning  14 230 966 71 242 934 

Danske Invest Asset Management 40 837 067 98 441 086

Kreftforeningen 33 728

Sum 355 853 283 842 032 038
      
 

Rentebærende papirer 
Forvaltet av: Kostpris Markedsverdi

Danske Invest Asset Management 196 918 898 266 839 426 

KLP Kapitalforvaltning 464 116 220 575 047 945

Kreftforeningen 10 970

Sum 661 035 118 841 898 341
      
 I 2025 ble det foretatt netto uttak på 80 millioner kroner.     
  
 

Langsiktige plasseringer 2025 2024

Diverse aksjeposter 150 000 150 000 

Totale langsiktige plasseringer 150 000 150 000
      
      

NOTE 15 – Eiendommer      
      
Eiendommer i foreningens eie består av tomter og eiendommer som er blitt  
testamentert til foreningen. Alle skal avhendes over tid. De er ikke gjenstand 
for avskrivning.       
      
Kreftforeningen har arvet flere bebygde og ubebygde områder ulike steder i 
landet. I de tilfeller der vi har arvet eiendommer hvor verdien kan anslås med 
rimelig stor sikkerhet, er arven inntektsført og verdien tatt inn som omløps­
midler i balansen.      
    
    

NOTE 16 – Bankinnskudd, kontanter o.l.      
     

2025 2024

Bankinnskudd, kontanter o.l. 199 962 603 206 831 470 

Av dette er følgende bundet: 

Skattetrekk 8 105 073 7 367 208

Likvide midler disponibelt for Kreftforeningen 191 857 530 199 464 262

      
Kreftforeningen har husleiegaranti for foreningens lokaler i Stavanger og  
Tønsberg på kr 840 000.

NOTE 17 – Formålskapital      
      
Formålskapitalen med selvpålagte restriksjoner som er øremerket forskning, 
gjelder større strategiske satsinger. Kreftforeningen skal ha en formålskapital 
som sikrer en styrt avvikling av organisasjonen dersom alle inntekter forsvinner. 
Dette er klassifisert som formålskapital med «andre selvpålagte restriksjoner». 
Styret vedtar hvilke midler som skal avsettes, og følger opp bruken av disse.   
    
      
          

Formålskapital 
pr. 01.01.

 Tilført 2025 Brukt 2025 Formålskapital 
pr. 31.12.

Grunnkapital  100 000 000 0  0 100 000 000

Formålskapital med eksternt pålagte restriksjoner: 

Kreftforeningens innsamlingsaksjon 1 682 375  38 756 836  34 757 000  5 682 211 

Rosa sløyfe­innsamling   51 333 706  57 898 041  51 194 150  58 037 597

Øremerkede midler fra stiftelser  909 999  6 413 000  6 163 000  1 159 999 

Øremerkede testamentariske gaver 5 252 593  35 838 123  35 838 123  5 252 593 

Andre øremerkede gaver  5 701 143  32 950 246  32 288 270  6 363 119

Sum formålskapital med  
eksternt pålagte restriksjoner 64 879 816  171 856 246  160 240 542  76 495 519 

Formålskapital med selvpålagte restriksjoner: 

Forskning 0 0 0 0

Andre selvpålagte restriksjoner 100 000 000 0 0 100 000 000

Sum formålskapital med  
selvpålagte restriksjoner  100 000 000 0 0 100 000 000

Annen formålskapital  845 945 605 24 278 198 0 870 223 803

Formålskapital  1 110 825 420 196 134 444 160 240 542  1 146 719 323
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NOTE 18 – Pensjonskostnader, -midler og -forpliktelser    

Kreftforeningen er pliktig til å ha tjenestepensjonsordning etter lov om obliga­
torisk tjenestepensjon og har pensjonsordning i Statens pensjonskasse som 
tilfredsstiller kravene i denne loven. Denne pensjonsordningen er regnskaps­
ført som innskuddsbasert pensjonsplan fordi det ikke foreligger tilstrekkelig 
informasjon til å regnskapsføre planen som en ytelsesbasert plan. Alle ansatte 
som oppebærer fast lønn i kortere eller lengre perioder, er med i ordningen. Av 
andre pensjonskostnader presentert under sikrede kollektive ordninger, er  
kr 13 157 489 knyttet til innbetalinger til Statens pensjonskasse i 2025.  
    
Kreftforeningen har også pensjonsforpliktelser for fire pensjonerte tidligere 
ansatte som har rett til definerte fremtidige ytelser. Forpliktelsene er fondert 
gjennom to forsikringsselskap. Den ene ordningen er overfinansiert, og  
pensjonsfordringen er nedvurdert til kr 0.      
 

Spesifikasjon av pensjonskostnader: 

2025
Sikrede  

kollektive 

2025 
Andre  

usikrede 

2024 
Sikrede  

kollektive 

 2024
Andre  

usikrede 

Årets pensjonsopptjening 0 0 0 0

Arbeidsgiveravgift av årets pensjonsopptjening 0 0 0 0

Rentekostnad av pensjonsforpliktelsen 25 264 204 970 113 075 231 790 

Avkastning på pensjonsmidler ­29 591 0  ­137 642 0

Resultatført aktuarielt tap (gevinst) 510 407 0 374 095 0

Nedvurdering av overfinansiering ­506 080 0  ­349 528 0

Netto pensjonskostnad (-inntekt) 0 204 970 0  231 790 

Andre pensjonskostnader (­inntekt) 13 284 066 0 14 443 376 0

Arbeidsgiveravgift av innbet. andre pensjonskostnader 1 873 053 0 2 036 516 0

Totale pensjonskostnader (-inntekt) 15 157 119  204 970 16 479 892 231 790 

      

 

2025
Sikrede  

kollektive

2025
Andre  

usikrede

2024
Sikrede  

kollektive

2024
Andre  

usikrede

Påløpte pensjonsforpliktelser 387 105  5 941 998 873 304 5 586 790 

Pensjonsmidler (til markedsverdi)  ­791 000  0   ­1 213 000 0

Ikke resultatført virkning av estimatavvik ­61 428  ­733 885  ­631 707  ­153 753 

Periodisert arbeidsgiveravgift 0    837 822 0  787 737 

Nedvurdering av overfinansiering 465 323  0    971 403 0

Netto pensjonsforpliktelse (-midler) 0  6 045 935 0  6 220 774 

Økonomiske forutsetninger    2025 2025 2024 2024

Diskonteringsrente 4,00 % 4,00 % 3,30 % 3,30 %

Forventet lønnsregulering 4,00 % 4,00 % 3,50 % 3,50 %

Forventet pensjonsøkning 3,50 % 2,70 % 3,25 % 2,50 %

Forventet regulering av folketrygdens grunnbeløp (G)  3,75 % 3,75 % 3,25 % 3,25 %

Forventet avkastning på pensjonsmidler 5,50 % 0,00 % 4,90 % 0,00 %

 
               

NOTE 19 – Forskningsmidler og andre bevilgninger      
 
Midler bevilget for 2026–2030 er kostnadsført, og det som ikke er utbetalt, er 
lagt til som gjeld under «ikke utbetalte bevilgninger». Prosjektmidler bevilget 
for 2025 eller tidligere som ennå ikke er brukt, er lagt til samme gjeldspost.  
     

Ikke utbetalte bevilgninger 2025 2024

Stiftelsen DAM 9 275 271 6 974 635 

Andre bevilgninger forskning og innovasjon 756 788 845 707 410 889

Andre bevilgninger kreftomsorg 28 077 409 30 761 779 

Andre bevilgninger internasjonalt 4 028 305 4 189 656 

Andre bevilgninger forebyggende 0 0

Sum 798 169 830 749 336 959 

2025 2024

Beløp som forfaller til betaling kommende år 353 037 135 314 862 762

Beløp som forfaller til betaling om ett år eller 
senere 

 
445 132 695

 
434 474 197

Sum 798 169 830 749 336 959 

NOTE 20 – Skattekostnad      
     

2025 2024

Skattepliktig resultat 3 921 689 ­4 320 059 

Anvendelse av fremførbart underskudd fra 
tidligere år

 
0

 
0

Grunnlag for beregning av skatt 3 921 689 -4 320 059 

Betalbar skatt i balansen 0 0

Betalbar skatt 0 0

Endring i utsatt skatt 0 0

Skattekostnad 0 0

Underskudd til fremføring  7 740 988 11 662 677 

Utsatt skattefordel  1 703 017 2 565 789 

Herav ikke balanseført utsatt skattefordel ­1 703 017 ­2 565 789 

Utsatt skatt/skattefordel i balansen 0 0

Begrunnelsen for at utsatt skattefordel ikke er balanseført, er at det er tvil om at  
fremtidige skattepliktige overskudd vil være tilstrekkelige til å utnytte skattefordelen. 

I tilknytning til skatteberegningen for 2025 er det foretatt en justering for oppdaget 
feil i 2024 og 2023. Justeringen får ingen konsekvens for organisasjonens betalbare 
skatt. 
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Representantskapet i Kreftforeningen  
 

 
                                                                                                                                           Dato: 14. april 2026 

  
 

ÅRSBERETNING FRA KONTROLLKOMITEEN I KREFTFORENINGEN FOR 2025 
 

I henhold til Kreftforeningens vedtekter § 5-1 avgir kontrollkomiteen herved sin årlige beretning 
til representantskapet.  
 
Kontrollkomiteen har i 2025 hatt følgende medlemmer: 
Ragna Aarli (leder)  
Håvard Nesheim  
Olve Gravråk (frem til 21. mai 2025) 
 
Rita Granlund (ny fra 21. mai 2025) 

  
Kontrollkomiteen har hatt to møter i 2025 og ellers hatt kontakt pr. e-post. Kontrollkomiteen har 
som oppgave å påse at Kreftforeningens virksomhet i beretningsåret har vært drevet i samsvar 
med lov, vedtekter og representantskapets retningslinjer.  

Det tilkommer kontrollkomiteen særlig å følge opp at Kreftforeningens midler til enhver tid er 
plassert på en betryggende måte. Kreftforeningens midler forvaltes innenfor rammer vedtatt av 
styret. Året ga en avkastning på 9,7 prosent for Kreftforeningens verdipapirportefølje mot 
referanseindeks på 9,2 prosent for den av Kreftforeningen fastsatte referanseindeks. Etter 
komiteens oppfatning er forvaltningen av Kreftforeningens midler tilfredsstillende. Ved årsskiftet 
hadde Kreftforeningen NOK 1.684 millioner til ekstern forvaltning.  

Kontrollkomiteen har gjennomgått representantskapets, styrets og finansutvalgets protokoller 
samt andre dokumenter komiteen har funnet det nødvendig å gjennomgå. Komiteen har fått alle 
opplysninger fra Kreftforeningens administrasjon og revisor som komiteen har bedt om.  
 
Kontrollkomiteen har gjennomgått styrets årsberetning for 2025 og det styrebehandlede 
årsregnskapet for 2025. Kontrollkomiteen har fått seg forelagt revisjonsberetningen for 2025, og 
revisor har avgitt ordinær beretning. 
 
Det materiale kontrollkomiteen har fått seg forelagt gir ikke foranledning til særlige 
bemerkninger utover det som fremgår av denne beretning.  
 
Kontrollkomiteen anbefaler at styrets beretning og Kreftforeningens årsregnskap for 2025 
godkjennes av representantskapet. 
 
         

Kontrollkomiteen  
  
 
 
Håvard Nesheim                       Ragna Aarli                                           Rita Granlund  

            Leder  

Kontrollkomiteens beretning Revisors beretning
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